

保定创优环境助推众创空间发展

全市众创空间创业项目已获总计超过3000万元的众筹及融资

本报讯(通讯员王跃红 记者徐华) 厚德创客空间医生工作站获得10万元的创业奖励。保定市大力支持众创空间的发展。截至目前,该市众创空间创业项目已获得总计超过3000万元的众筹及融资。创新创业的星星之火,在古城保定渐成燎原之势。

创优环境 激发双创活力

发展众创空间是增强发展新动能、促进社会就业的重要途径,是实施创新驱动战略的重要支撑。2015年6月,保定在全省率先出台了《保定市众创空间认定管理办法(试行)》,明确了众创空间建设的目标、重点任务、支持政策和保障措施。对经认定的众创空间给予10万元至50万元奖励。

在降低创新创业门槛、简化住所登记手续上下功夫,提升服务水平。该市免费为符合条件的企业办理入驻手续、出具登记的住所或经营场所使用证明,采取一站式窗口等措施为创业企业工商注册提供便利,激发了院校、企业和各类平台申报众创空间的积极性。

今年年初,保定市入选我省首批大学生

目前,市级众创空间达到58家。全市众创空间场地总面积已达到19万平方米,拥有优秀创业导师1183个,创客人数4000余人,在孵创业团队2120个,其中孵化科技类项目数量达到518家

创新创业试点市,并获得600万元的支持资金。该市成立了大学生创新创业支持专项工作小组,负责资助大学生创新创业项目的申报和项目评选,并将计划资助110个大学生创新创业项目团队。

截至目前,经该市科技局授牌认定的市级众创空间已经达到58家。全市众创空间场地总面积已达到19万平方米,拥有优秀创业导师1183个,创客人数4000余人,在孵创业团队2120个,其中孵化科技类项目数量达到518家。

外联内引,为双创注入强大动力

拓展众创空间的服务内涵,延伸创新创业链条。2015年9月,成立了保定市众创空间创新战略联盟,并与北京众创空间联盟签署了战略合作协议。该联盟成立以来,先后组织开展创业项目路演500余次,开展创新创业培训、讲座1200余次。

为更好对接外部市场,还组织了6次北京导师保定行活动,189位北京创业导师到保定分享创新创业经验。

以自身条件为基础,助力众创空间多元化发展。按照政府支持、市场主导、社会参与的原则,保定一方面推动各辖区、高等院校依托和利用产业园区、大学生科技园和创新创业载体发展众创空间,另一方面鼓励和引导民营企业、社会力量利用或租赁闲置厂房、办公楼宇等地制宜抓好培育。

以主体资源为优势,助力众创空间专业化发展。该市鼓励行业领军企业、特色产业龙头企业围绕自身创新需求和产业链上下游配套,打造聚合业内资源与要素的高、精、尖专业化众创空间。

打造三条链条 助推双创发展

保定坚持以发展众创空间为抓手,以

推动大众创新创业为方向,以构建双创发展体系为基础,打造资金链、孵化链、服务链三条链条,助推双创发展。

打造资金链。充分发挥政府资金引导作用,利用众创空间、孵化器、双创示范基地的奖励性引导资金,提高运营主体的建设积极性,提升空间运营及软硬件质量,吸引更多的社会资金投入。鼓励风险投资机构建设投资型众创空间,引导风投机构深层次发掘优质项目进行风投。

打造孵化链。在发展众创空间的同时,不局限于众创空间的单向发展,着力打造以众创空间为孵化前沿,以孵化器为孵化中继,以示范基地为孵化上游的众创空间+孵化器+示范基地的完整创新创业孵化链条。目前,整个孵化链条中,作为孵化前沿的众创空间已达58家。

打造服务链。为完善双创服务链条,保定市众创空间联盟与北京亿峰平台合作并联手搭建了保定众创空间网络推广平台。依托互联网技术,利用北京先进的创新理念与亿峰成熟的线上平台资源,搭建专属于保定的“互联网+众创空间”服务平台,疏通创业者与创业服务机构、创投机构之间的沟通渠道。

扶贫领域监督执纪问责专项检查启动

9个督导组分别督查9个贫困县

本报讯(通讯员王丽霞 记者徐华)7月24日,保定启动扶贫领域监督执纪问责专项检查。目前,由该市委深学领导成员带队组成的9个督导组已深入涞源、涞水、易县等9个贫困县,全面深入查找脱贫攻坚工作中存在的问题。

此次检查将重点检查县(镇)党委、政府在扶贫攻坚工作中履行主体责任情况,扶贫政策在基层的落实情况,以及县(镇)纪委履行监督责任落实情况。督导组将深入一线,以会议落实会议,以文件落实文件,形式主义、官僚主义问题,数字脱贫、弄虚作假问题,排查吃拿卡要、侵占老百姓利益等腐败问题线索,全面衡量县(镇)纪委的监督执纪工作,对发现的问题列出清单,限期整改到位。

为确保督导检查取得实效,该市要求各督导组制定详细的监督检查工作方案,列出问题清单,并以工作日志的方式全程记录督导检查工作。同时,要求该市委深学干部监督管理室及时跟进,对各组执行工作纪律情况进行抽查和明察暗访,发现问题,严肃查处。

全市建起20个巾帼创业手工产业基地

本报讯(通讯员张雷 记者徐华)近年来,保定市妇联全面实施巾帼脱贫攻坚行动,开展技能培训,宣传女性创业典型,提高广大贫困妇女的科技文化素质和创业发展能力。

借助去年涞源、涞水、易县承办省首届旅游产业发展大会的机遇,保定市妇联从贫困地区妇女技能需求实际出发,邀请专家举办观光农业、厨艺、礼仪培训班。打造美丽庭院,让农家乐上档升级,1300多户当选示范户。另外,争取全国妇联妇女发展基金会资助保定涞源县母亲创业循环资金80万元,用于妇女发展玉米皮手工加工项目,建成巧手坊草编展示中心。涞水、阜平、定兴等县妇联,通过组织培训、选树典型、示范引领,有针对性扶持和帮助女性创办特色产业。目前,该市已经有20个巾帼创业手工产业基地。

主动争取、承接政府购买公共服务项目,打造妇联家政服务品牌。目前,保定市妇女儿童活动中心巾帼家政职业培训学校,被命名为河北省示范性家政服务员培训输出基地。这是市妇联承接首个政府购买公共服务的项目,目前已经有800名妇女完成了培训。同时,保定市妇联积极对接京津,举办了“她”女性创业培训走进保定活动,帮助一批女性实现就业创业。

曲阳县与清华美院签订协同发展战略合作协议

本报讯(通讯员郭英焜 记者徐华)7月20日,第七届曲阳国际雕塑艺术节开幕,曲阳县与清华大学美术学院签订协同发展战略合作协议。此次签约旨在抢抓京津冀协同发展的战略机遇,携手打造创新发展示范区。

双方围绕曲阳县两都两地(世界雕塑艺术之都、中国北方瓷都、全国文化旅游目的地、绿色产业发展基地)目标,积极推动院地资源协作互动、整合创新。据了解,双方合作项目包括打造区域发展中心、建设世界雕塑艺术之都、建设中国北方瓷都、创建全国文化旅游目的地、提升特色产业承接平台建设水平、携手培养雕塑艺术人才、建设教学实践基地等。

高新区 新鲜空气 书店摘德国红点最佳设计奖

本报讯(记者徐华)近日,德国红点奖揭晓,位于保定高新区的“新鲜空气”书店获得最佳设计奖,这是德国红点奖的最高荣誉。

据该书店负责人马旭介绍,这里不仅是书店,更是城市公共文化空间,是知识与智慧交融的地方。这家书店由新华书店、广联ICC云中心、风合睦晨等联合打造,是营造舒适阅读体验、强化书店文化服务功能的一种尝试。

保定“新鲜空气”书店在设计上,用原木、绿植、蒲团等元素,营造人与书、人与自然的和谐之美。书店的设计团队是风合睦晨,设计师为陈贻和张睦晨,他们曾获2016年德国红点奖和德国IF奖。

7月17日,记者走进这家书店,发现新华书店传统的白底红字招牌不见了,取而代之的是极简的金属镂空logo。书店入口的走廊处,摆放着一棵小树、几块顽石,似乎挡住了外面的喧嚣。书店装修以简约风为主,天花板和地板均为木质,入口左侧临窗的卡座阅读区,为读者提供了舒适的阅读空间。在几排大书架的尽头隐藏了一个茶室,有兴趣的读者可以在这里举办小型读书会。

据了解,目前保定新华书店已与20家单位合作建设书店,努力营造全民阅读的社会氛围。

听全国顶级专家谈创新创业

创响中国 保定站活动侧记

□记者 徐华

如何实现直流系统的精准分级控制,防止越级跳闸的发生?7月25日,在创响中国保定站活动中的科技行对接活动现场,企业代表们踊跃向专家提问。

这次活动为我们搭建了与全国顶级专家面对面交流的平台。在对接活动现场,主办方还专门建了企业代表与全国学会专家的微信群,目的是方便我们长期联系。保定市睿为电子科技有限公司的负责人朱红艳说。

7月25日,由国家发改委、中国科协、省政府、保定市政府等联合举办的创响中国保定站活动在保定高新区3S双创社区启动。这是创响中国活动第一次在设区市举办。

保定如何成为创响中国的举办地?在启动仪式上,中国科协党组成员兼

学会学术部部长、企业工作办公室主任宋军,在致辞中回答了这个问题。他说,保定创新创业环境良好,高校科研院所、大中型企业云集,创新资源丰富,创业文化浓厚。此外,保定还有良好的创新创业机遇,雄安新区的规划建设,使保定这片热土承载着前所未有的使命和期待。

保定市委常委、副市长刘航说,近年来,保定已授牌众创空间58家,科技型中小企业达到6000多家,科技贡献率达到52%,创新企业数量和科研投入位居全省前列。今后,保定将以国家双创示范基地、国家创新

驱动示范区、国家京南科技成果转化实验区建设为载体,加快科技创新平台体系建设,全面提升企业自主创新能力。

在论坛上,中国职业经理人协会会长洪虎、中国社会科学院研究生院教授阎志等专家学者就企业经营人才智力制度的创新等发表了主题演讲。专家学者的演讲让我们受益匪浅,以后我们将在产品创新和人才队伍建设上加倍努力。保定金阳光能源装备科技有限公司总经理王建保说,实践证明高素质人才是企业发展的不竭动力,目前,公司已引进了9名毕业于

北京航空航天大学等高校的技术人员来到公司工作。

在政策行对接活动中,国家发改委经济研究所研究室主任刘国艳等专家,就国家创新创业政策进行了宣讲和解读。我们将进一步整合科研机构、投融资机构、服务机构等资源,努力把3S双创社区打造成科技成果转化平台、校企合作平台和国际交流平台,助力创新创业发展。保定市3S双创社区总经理田玉伟说,保定市3S双创社区被评为省级科技企业孵化器,入驻企业80多家。



近日,唐县全胜峡景区开始雨季造林。这次雨季造林采用营养杯苗+育林板新技术,栽植常绿针叶侧柏树,计划雨季造林1000亩、10万株,现已完成200多亩、2万多株。图为工人往山上背树苗。李红叶 胡士彪摄

推进协同发展 打造竞争优势

涿州重点培育五大战略承接功能

本报讯(记者李遥 通讯员陈莉、范钊)仅这套质子肿瘤治疗设备就投资10亿元,医院建成投入运营后,每年可接待患者4000例,将成为全国领先的肿瘤治疗康复中心。日前,笔者在涿州市码头国际健康产业园采访时,项目负责人介绍说,解放军总医院培训保障基地在这个园区落户,依托解放军总医院的技术支持,当地的医养健康产业将迎来发展的黄金期。

涿州市始终把京津冀协同发展作为最大的机遇来抓,坚持以项目为载体、以功能为导向,走协同发展、统筹发展、错位发展之路。涿州市委书记王彦清介绍,今年上半年,该市共确定投资亿元以上重大项目43个,其中,省市重点项目16个,总投资1437.3亿元,年度计划投资42.8亿元。围绕协同发展功能新区的打造,该市将重点培育五大战略承接功能。

医养健康功能。加快推进10平方公里的码头国际健康产业园建设,总投资62亿元的301医院涿州培训保障基地、总投资20亿元的质子肿瘤治疗中心两

大医养健康项目,今年可投入使用。以此为龙头,拉动全市医养健康产业的发展壮大。

科技成果转化功能。加强与中关村的战略合作,打造中关村涿州科技产业园。保定市政府、涿州市政府、中关村、北京万科集团签署了四方合作协议,项目计划总投资100亿元,合作范围约10平方公里。重点发展新能源动力电池、智能制造等战略性新兴产业,积极推进产业加速器、公共服务平台及中试园区建设,承接北京科技成果转化。

农业硅谷功能。加快推进国家农业高新技术产业开发区的申报与建设,打造国内一流、世界领先的农业硅谷。目前,园区已落户15个农业高科技项目,国家玉米全程机械化生产科技创新基地、国家葡萄种苗基地及葡萄酒实训研发中心、科教基地公共服务平台等项目已先后开工。

总部基地功能。该市与中船重工签署战略合作协议,确定了总投资200亿元的中船重工集团动力股份公司总部等6个人园项目。与中国五矿集团签署战略

合作协议,重点打造一院五中心。目前已有中石油东方公司、北京歌华、浪潮大数据、大童保险、旭阳控股等8家企业总部落地。

高端装备制造功能。大力推进中船重工海洋装备科技产业园、中关村科技产业园建设,发展壮大松林店经济开发区先进装备制造业。依托凌云集团、航天惯性和新凯汽车等高端装备制造企业,组织实施智能制造应用示范工程,布局海洋防务科技研发、智能装备研发、现代服务研发等三大板块,促进涿州智能制造业核心竞争力的提升。

此外,涿州市还紧抓创新创业平台建设,与中关村合作打造了中关村创业公社涿州人才港项目,成功引进车库咖啡、联想之星等21家培训团体,已累计培训双创人才5000余人次。另外,总投资39.6亿元的涿州中关村和谷科技产业园项目正在加快建设,先后引入48家创新创业企业。由中国科协主导的中国科技成果转化云中心等一批创新平台和载体也已落地。

2017白沟国际箱包博览会9月22日开幕

本报讯(孙鹏)近日,笔者获悉,2017中国白沟国际箱包博览会暨“一带一路”国际市场的合作(白沟)峰会将于9月22日至24日在白沟新城举行。届时,来自国内外的300家品牌企业将参会。

本次活动将围绕国际箱包博览会、一带一路白沟峰会以及白沟共创大会三大主题,组织开幕式、精品博览、新品发布、高端论坛以及时尚秀、动漫节等十多项活动。其中,一带一路白沟峰会将重点在国际化、高端化上进行突破,以国家战略与白沟机遇为峰会主题,围绕如何服务和对接雄安新区和如何构建白沟国际贸易生态链两大议题展开演讲和对话。

顺平第二届凤凰山桃王擂台赛举办

本报讯(吴建章)7月23日,顺平县第二届凤凰山桃王擂台赛开赛。经过评选,该县寨子村桃农刘东兴选送的大久保鲜桃,单果重450克、含糖量13%,获得凤凰山桃王称号。

凤凰山及周边有6万亩优质桃园,是顺平县鲜桃主产区之一。凤凰山鲜桃具有色泽鲜艳、口味甘甜、清脆爽口等特点,深受消费者青睐。

本次桃王擂台赛共有60户桃农参赛。参选的久保桃全部按组编号,分别从单果重、含糖量、色泽、硬度、外形、光洁度、整齐度和风味8方面抽检,最后统计得分。



近日,由著名音乐人樊冲创作的音乐剧《狂奔的拖鞋》在保定直隶大剧院上演,为古城市民奉上一道文化大餐。图为演出现场。邱志永摄